

江苏高考数学卷“史上最难” 出题者“数学哥”遭人肉搜索

非常网闻

“数学哥，你秒杀了江苏52万考生！”2010年高考尘埃落定，众多江苏考生上网反映本次高考数学试题难度很大，有考生甚至哭着离开考场。如此之难的试题出自谁手？有网友发起了对数学试卷命题者的人肉搜索，并为其封上“数学哥”的称号。



绘图 李玉明

“数学哥”——“卷”成名

“考完数学，我的心都碎了。”一名江苏考生高考后在网上发出如此感叹。调查显示，截至昨天下午，73.5%的考生认为江苏数学试卷过难，这一比例在全国最高。

据报道，江苏省2003年的数学高考卷被认为是难卷的“标杆”，总分150分的卷子平均分为68分。而南京市有监考老师看过试卷后认为今年的数学考题难度已超过了2003年，堪称“史上最难”。据当地媒体报

道，甚至有考生一出考场就哭了，连声感叹“太难了”。

昨日，一则名为“致‘数学哥’——送给江苏省高考数学出卷老师的一封信”的帖子在网上流传，信中将高考数学出卷老师称为“数学哥”，讲述了因数学考题难度太大，导致考生无比纠结，信中有抱怨也有无奈。

网帖随后被转载到各大网站，不少网友赶来围观，并且有不少感同身受者留下感

言。而关于“数学哥”的评价则是骂声、声讨声一片，大部分网友都不满数学题难度太大。“今年江苏数学试卷如此之难，有好多是竞赛类题目，还有的题目超出大纲，有的定理高三学生连听都没有听过。”“数学哥啊，你秒杀了江苏52万考生！”“数学哥，你毁了我的理想，毁了我一辈子！”“数学哥，你不能拿我们的明天出名！”……

“数学哥”，因此一“卷”成名。

人肉搜索“数学哥”

随后，有网友发起对“数学哥”的人肉搜索。根据网友人肉出来的结果，一个名叫“葛军”的人成为疑似“数学哥”。猫扑论坛上的网友帖子称，葛军资料如下：男，1964年10月生，江苏人。南京师范大学数学与计算机科学学院副教授，硕士生导师，中国数学奥林匹克高级教练，《数学通讯》杂志通讯编委，

江苏省数学会普及工作委员会副主任，江苏省珠算协会理事，南京数学会常务理事。

有网友甚至将“葛军”的照片发到了博客上。网友“诗蒂”称，2003年，由葛军等人出的江苏高考数学题，直接秒杀江苏考生，使江苏上线分数直降50分到60分；2010年，江苏高考数学题目再次由他出。

阅卷组专家：要难一起难

江苏数学高考试卷阅卷组专家涂荣豹教授对记者表示，数学卷有很多创新之处，创新题比较多，体现了对考生的能力要求，这和培养创新人才的目标一致。

涂教授认为，要对这张试卷作出科学评价，目前还为时过早，试卷的难度对每个考生

都是均等的，要难一起难。

但许多考生和老师认为，高难度的考题带来的导向并不好，“教师与学生都不得不强迫自己投身到题海中去，反复进行各种题型训练，题海战术势必会愈演愈烈了。学生过重的学习负担怎样才能减轻？素质教育怎样才能展开？”

附：江苏2010年高考数学试题节选

- 2. 设复数 z 满足 $z(2-3i)=6+4i$ (其中 i 为虚数单位)，则 z 的模为 _____
- 3. 盒子中有大小相同的3只小球，1只黑球，若从中随机地摸出两只球，两只球颜色不同的概率是 _____
- 4. 某棉纺厂为了了解一批棉花的质量，从中随机抽取了100根棉花纤维的长度（棉

花纤维的长度是棉花质量的重要指标），所得数据都在区间[5,40]中，其频率分布直方图如图所示，(图略) 则其抽样的100根中，有 _____ 根在棉花纤维的长度小于20mm。

23. (10分) 已知 $\triangle ABC$ 的三边长为有理数 (1) 求证 $\cos A$ 是有理数；(2) 对任意正整数 n ，求证 $\cos^{-n} A$ 也是有理数

网友热议

要难大家难 没有不公平

陕西网友：只要体现了考纲的要求就是好卷子。大家卷子一样，有啥好抱怨？

北京网友：难度对每个考生是均等的，不影响选拔，没有不公平。

敢为难考生 活该被“人肉”

江苏网友：考生都累死了，都闷死了，还

要被难题刁难？出题者该被“人肉”！

湖北网友：做难题，尖子生占便宜，大部分考生吃亏，不公平！

网络力量大 想想就害怕

上海网友：这年头，网络发达，可别犯众怒，小心被“人肉搜索”！

深圳网友：网民凶猛。得罪网民？想想就害怕……

(10日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/s/2010-06-10/134020450835.shtml>)

本版文图整理 陈曦

耍蛮横扇人耳光 “暴力姐”被拘

一个多月前，温州人王某因怀疑服装店女店员偷她手机，大庭广众之下，竟连扇人家17巴掌。监控视频曝光后，王某被网民称为“暴力姐”。案发后，“暴力姐”一直逃避警方的调查。经多日查找，温州警方已于日前对其作出治安拘留8天，并处罚款500元的行政处罚。

4月12日晚10点多钟，24岁的服装店店员小刘正在收拾店铺，准备打烊。突然公司饰品店的朋友来找她，身后跟着“暴力姐”。当晚，“暴力姐”挑衣服一直挑到12点左右，临走时买了一件T恤和一条裤子。想不到，第二天上午10点左右，“暴力姐”突然冲进店里，对着小刘叫道：“我2000多元买来的手机丢在店里了，你们给我拿出来。”

当晚6点50分，小刘正在陪两名女顾客挑衣服。此时，“暴力姐”突然推开店门，气势汹汹地指着小刘叫嚷，追着小刘对她的后脑勺扇了一巴掌。

接着，又进来了五六个人身壮硕的男子和中年女子，围着小刘大声逼问。小刘靠着柜台，低着头，偶尔回答几句。“暴力姐”瞪着眼一边说，一边扇小刘耳光。

7点钟不到，“暴力姐”一伙离开服装店，留下小刘一个人蹲在地上捡被打落的东西，这一切都被店里的监控记录了下来。

记者根据视频数了数，在仅4分钟的时间里，“暴力姐”一共在女店员头上、脸上、手上扇了17巴掌。此事发生后，一则名为《继暴打孕妇后，温州又现暴力姐暴打少女》的帖子出现在温州当地论坛，详细记录了事件整个过程，并附上了一段事发时的监控视频。

(10日转载自新浪网 <http://news.xinmin.cn/rollnews/2010/04/20/4525178.html>)

本版文图整理 陈曦

哈弗M2 家用SUV

长城汽车 长城品质 中国蓝 长城车

感动你我的价格 **6万余元家用SUV**

3年保养不花钱

谁不想拥有一辆SUV呢？

谁不想拥有一辆SUV呢？可是高昂的价格，实在太“杯具”了。6万余元的哈弗M2家用SUV，满足了所有人的掌上明珠，尤其家用轿车和越野车的双重功能，最大特点是驱动力、低油耗，两厢四驱版本可以适应不同路况，无论是家庭短途旅行还是长途跋涉，都能轻松应付。

哈弗M2“放心工程”

活动时间：6月1日-7月31日；活动内容：凡在活动期间购买哈弗M2的客户可获赠3年12次(含首保)免费保养。

更多详情请登录 <http://www.gwm.com.cn> 长城汽车客户热线：400-666-1990

拾全家一次超越 Let's super!

经销商

洛阳市从众汽车销售有限公司 电话：0379-65525766 65619066
地址：洛阳市龙门大道林安汽车城北门向西50米
济源新世纪13903890839焦作直营店13343917171
三门峡直营店0398-8990005新安直营店13837941849